

dunatáj

XII. évf.
2. szám
2001.
január 12.
7 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Igérgetések vannak, fizetés nincs

A hajógyár végnapjai

Még senki sem meri kimondani, de a centenáriumát már megünneplő komáromi hajógyártás órái meg vannak számlálva. A legfelsőbb körökben is születtek ígéretek, képviselőink is dagadó

keblekkel dicsekednek az elért eredményekkel, a valóság azonban az, hogy az évezred első napjaiban a gyár jelenleg 1400 főre becsült állományából 900 kapott felmondást.

A gyár jelenlegi vezetése most sem tagadta meg önmagát, a gyárban tovább dolgozók közül 200 a termelőerő, a többi az adminisztrátor. A szlovák kormány által vállalt garancia olyan három úszóműre szól, amelyek felépítése egyre kétségesebbé válik, hiszen a most elbocsátott dolgozók nélkül a hajótestépítés elképzelhetetlen. A gyár vezetése mintha

várta volna december 31-ét, hiszen a kollektív szerződés a gyárban ezzel a nappal lejárt, s bár 2003-ig érvényes néhány pontja, a szakszervezet keze is kötötte vált.

Időközben megalakult az új hajógyári vezetőség, ami a restrukturalizáció egyik alapfeltétele, viszont napjainkban még nincs kereskedelmi önálló jogalanyisága, tehát nem vehet részt a kötvény-

piacra, nem köthet kereskedelmi szerződéseket. Az egyik munkásgyűlésen az új vezetőség nevében felszólaló informátor annyit már elárult, hogy hamarosan 300 alkalmazottal köt majd az SLK Bratislava munkaszervezést. Ebből — a hagyományokhoz illően — 150 lesz az adminisztratív erő...

Megkérdeztük:

Valóban előfordulhat-e, hogy a magyar nyelv és irodalom nem lesz kötelező érettségi tantárgy?

A hazai magyar sajtó hasábjain olyan írások láttak napvilágot, melyek veszélyben látják a magyar nyelv és irodalom kötelező érettségi tantárgy voltát a magyar iskolákban. Mivel magunk is elképzelhetetlennek tartjuk, hogy anyanyelvünk ne szerepeljen a kötelező érettségi tantárgyak sorában, ahogy mondani szokás, elindultunk a téma nyomán. Mint kiderült, a probléma az érettségi vizsgák reformja kapcsán merült fel, ahol háromféle javaslat született: 1. a tanítási nyelv mint az öt kötelező tantárgy egyike (ez esetben a főiskolára készülő diáknak egyetlen választható tantárgya marad, ami eleve hátrányos helyzetet jelent), 2. a tanítási nyelv mint hatodik kötelező tantárgy, 3. a tanítási nyelv mint választható érettségi tantárgy. A kérdés eldöntésére minisztériumi bizottságot hoztak létre, melynek egyik tagja Dr. Ipóth Barnabás, a Selye János Gimnázium igazgatója, akit álláspontjáról kérdeztünk:

„Az, hogy anyanyelvünk érettségi tantárgy lesz-e, valójában tőlünk függ. Véleményem szerint nekünk, a magyar iskolák pedagógusainak és diákjainak mindenképpen erkölcsi kötelességünk, hogy ragaszkodjunk ahhoz, a magyar nyelv és irodalom ezután is kötelező érettségi tantárgy legyen. Viszont annak érdekében, hogy a szlovák iskolákhoz viszonyított elvi lehetőségeink megma-

radjanak, tehát továbbra is felveshessük a versenyt bármelyik középiskolával, vállalnunk kell, hogy a magyar iskolákban egy érettségi tantárggyal több legyen, mint a szlovák tannyelvű középiskolákban. Én kezdettől fogva ezt a változatot tartom megfelelőnek, s komoly esélyt látok arra, hogy ezt fogadtassuk el, főként akkor, ha a nemzetiségi osztály is támogatja.”
—nkzs—

Lebukott a tetőgyűjtő

Lopás büntetnének gyanújával indult rendőrségi vizsgálat O. Róbert 21 éves bajcsi lakos ügyében, aki még az elmúlt év novemberében leszerelte egy bajcsi autóbuszváróterem alumíniumból készült hullámlemez-tetőjét, amelyet az egyik begyűjtőben értékesített. Tettével 9 700 koronás kárt okozott a Bajcsi Községi Hivatalnak. Az eset körülményeit az ógyallai rendőrség vizsgálja.

Halál az úttesten

Január 8-án a kora reggeli órákban halálos kimenetelű közlekedési baleset történt a Bogyarét-Madérét közötti harmadosztályú útszakaszon. Ekecs felé haladt Avia típusú tehergépkocsijával a 34 éves K. Sándor, amikor nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel akart áthaladni egy éles balívű kanyaron. A kocsit a saját menetirányában továbbhaladt, leszaladt az úttestről, majd egy fának ütközött. A férfi a karambol következtében szörnyethalt.

A szülők figyelmébe

A MARIANUM Egyházi Alapiskola és Gimnázium értesíti a tisztelt szülőket, hogy 2001. január 18-án és 19-én, 13 és 17 óra között az iskolában beiratkozás lesz a 2001/2002-es tanévre. Azok jelentkezését várjuk, akik színvonalas oktatást és keresztény nevelést kívánnak gyermekeiknek biztosítani.

Meghívó helyett

Gúta és környéke vállalkozóinak, cégvezetőinek figyelmébe ajánljuk, hogy január 12-én, pénteken a soproni HCA Nemzetközi Üzleti Tanácsadó és Oktató Központ „Hogyan növeljük meg cégünk hatékonyságát?” címmel konzultációval egybekötött ingyenes előadást tart a gútai Tik-Tak preszszóban. Helyfoglalás a 0905 562 659-es számon.

ÁPRILY LAJOS

Ámulni még

Ámulni még, ameddig még lehet,
amíg a szíved jó ütemre dobban,
megőrizni a táguló szemet,
mellyel csodálkoztál gyerekkorodban.

Elálmélkodni megszokottakon:
az andezitre plántált ősi váron,
virágokon, felhőkön, patakon,
az azúrban kerengő vadmadáron,

a csillagon, ha végtelen terek
hajítják át a késő-nyári égen.
S ámulva szólni: Most voltam gyerek.
S vén volnék már, — s itt volna már a

végem?

Közúti balesetek

• Hat közúti baleset történt az Új esztendő első hetében a Komáromi járás közútjain. Az anyagi károk összértéke elérte a 380 000 koronát. Négy balesetet okoztak személyautók sofőrei. Egy balesetet okozott a helytelen vezetés-mód, három balesetet okozó sofőr nem teljesítette alapvető kötelességét, míg két baleset származott gyorshajtsból. Valamennyi baleset a járási székhelyen történt.

• **Elhagyta a baleset helyszínét.** Baleset történt január 5-én 21,30 órakor Komáromban, a Stefánki téren. B. Antal 24 éves komáromi lakos VW Polo típusú személyautóján közlekedve nem a vezetői képességeinek és az útviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott, kocsija megcsúszott és az ott parkoló Dodge Caravan, Peugeot és Mercedes Benz típusú autókhoz ütközött, majd elhagyta a helyszínről. A tettes kitérére hamarosan fényt derítettek a rendőrök. A vétkes sofőr beismerte tettét.

Rendőrségi hírek

• **Eltartási kötelessége teljesítése elmulasztása büntetnének gyanújával indult rendőrségi vizsgálat** L. Tibor 46 éves gútai lakos ügyében, aki 22 000 koronával adós lányának nevelésére. Az eset körülményeit a gútai rendőrség vizsgálja.

• **Rendbontás büntetnének gyanújával folyik rendőrségi vizsgálat** J. József 42 éves ógyallai lakos ügyében, aki január 3-án 11 óra körüli időpontban a Virág utcában közbotrányt okozott azzal, hogy nyomdafestéket nem tűrő szavakkal illette J. Terézia és S. Slavomír ógyallai lakosokat, majd ez utóbbit tettenesen is bántalmazta. Az eset körülményeit az ógyallai rendőrség vizsgálja.

• **Tettesként elkövetett erőszakos cselekedet büntetnének gyanúja miatt folyik rendőrségi vizsgálat** L. Péter 18 éves komáromi lakos és Petr S. 33 éves cseh állampolgár ügyében, akik január 2-án 22 órakor az Építőc utcajában lévő 41/6-os számú lakásban megtámadták és tettenesen bántalmazták a 47 éves L. Kálmánt, akinek 5-7 napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket okoztak. A férfit halálosan megfenyegették. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja.

• **Rendbontás büntetnének gyanújával indult rendőrségi vizsgálat** S. Zolt 26 éves komáromi lakos ügyében, aki december 24-én 13 óra körüli időpontban a martosi Patika vendéglő előtti térségben kalapáccsal bezúgta egy ott parkoló Škoda Favorit szélvédő üvegeit és tettével mintegy 7 ezer koronás kárt okozott a kocsijának tulajdonosnőjének.

Igar István főhadnagy

Pathon is volt Betlehem

„Harang csendül, ének zendül” — Ady Endre soraival szívszorongva emlékezem gyermekkorom karácsonyaira, amikor még igaz-tiszta hittel vártuk a kis Jézuskát, a világ megváltójának eljövételét. A gyermekkor az időskor váltotta fel. Ma is lélekben megtisztulva, izgalommal várjuk a karácsonyt. Vásároljuk az ajándékokat, osztunk-szorunk, jusson is, maradjon is a pénzecskéinkből. Már azt gondoljuk, meg van minden.

Az egymást követő álmatlan éjszakákon a még meg sem született Jézuskát kérelmeinkkel ostromoljuk, melyek mostanában igen csak időszerűek: Kérünk, az unokáink nyugodtan tanulhassanak. Távolíts el közelünkől minden veszedelmet — betegséget. Gyermekeinknek adjál egészséget, szeretetet és munkalehetőséget. Ránk is vigyázz, idős hűveidre, akik megfáradt, imbolgyó lépteikkel élik napjaikat. Tartsd meg életünk párját, gyermekeinket, unokáinkat. Szívükben a szeretet növekedjen és soha el ne múljon! És így sorolom kéréseimet...

Kis falunkban már második karácsonyra nagyon szép Betlehem készült. Szentestei mise után hívők-nemhívők, falunk aprajánagyja összegyűlt a Betlehemnél.

Hideg, gyönyörű esténk volt. A gyermekek versekkel, a felnőttek énekekkel dicsőítették a Jézuska születését. Gondolatban mindenki közelről elmondhatta kérését és köszönetét a jászolban fekvő kis Jézuskának. Meghitt élményben részesültünk. A jelenlévők mosolyogva, pár kedves szóval köszöntötték egymást. Betlehemünket már sokan látták a környező falvakból, sőt külföldi átutazók is fényképezték. Erre büszkének vagyunk. Hála és köszönet az alkotóknak, építőknak sok munkájukért.

Ady:
Karácsonyi rege, ha valóra válna,
Igaz boldogság szállna a világra.

Úgy legyen!

Zsapka Zoltánné

Meddig tűrik még?

Szíveslátás, vendéglopás

Az, hogy egy idegen városba érkezve milyen kép tárul elénk, miféle benyomások érnek bennünket, meghatározó a helyszín megítélése szempontjából. Magyarországon az ország hírnevének külföldön való jobbítása céljából már országimázsközpontot is létrehozta, mi viszont nem dicselkedhetünk ilyenekkel. Ennek ellenére a Komáromba érkezőt is egyfajta a városra jellemző imázs fogadja a javából. Az egymással szomszédos vonat — illetve buszpályaudvar környékén ugyanis azonnal vendégszerető asszonyosságok köszöntik a frissen érkezőt „Vegyén zoknit, olcsón adom!” szavakkal, miközben már a megszólított zsebében, táskájában kotorásznak, szoroson közrefogva a kétségbeesve szabadulni akaró, értékeit védő áldozatot. S hogy az asszonyosságoknak valami bántódásuk ne essék, a közelben mindig ott strázsál a terebélyes családító is. Segítség pedig nem akad, aki valamit is lát, gyorsan odébbáll, a saját bőrét és értékeit mentvén. Történik pedig mindez napirenden, a végkifejlet pedig szerencsés esetben egy kellemetlen emlék városunkról, máskor viszont ellopott pénztárca, iratok. Rendőr erre már csak elvélve jár, járót csak a városháza környékén láthatunk, pedig az egy kicsit kevésbé veszélyes tájék. Nos, száz szónak is egy a vége, amikor nagytiszteletű városatyáink pezsgő idegenforgalomról ábrándoznak világmegváltó terveikben, tegyenek már egy kis sétát a városnak ezen nem éppen műkövel borított részére is. Álmodozásaik közepette azonban kezüket szorítsák erősen pénztárcájukra, különben kiábrándító élményben lesz részük.

—nkzs—

Az Euro Udvarhoz

Beteges önreklámozás vagy szándékosság?

Két éve, 1998-ban írtam ebben a lapban egy cikket, amelyben nem-tetszésemet fejeztem ki afelett, milyen tiszteletlenül viszonyult a város vezetősége a Klein-ház (Zichy-palota) tulajdonosainak az emlékéhez. Az ünnepek alatt, félretéve erkölcsi aggályaimat, megnéztem tehát az Euro Udvar. Tetszett! Távozóban, a Szentháromság-szobornál lévő nagykapunál még egyszer visszaneztem és akkor észrevettem, hogy ez az udvar nem ide való, nem illik bele az óvárosba, a környezetbe. Megnéztem a Jókai utcáról. Ugyanez a benyomásom támadt. Ezt máshol kellett volna felépíteni. Erre a helyre valamilyen egyemeletes, az öreg épületekkel összhangban lévő, üzleteket, irodákat és lakásokat magában foglaló épületeket kellett volna építeni. Az Euro Udvarban szálloda is épül, amely elképzelhetetlen garázsok, parkolók nélkül, s a belvárost meg kell majd nyitni egy jelentős autóforgalom előtt. Hogy fogják majd ezt birni az öreg épületek, műemlékek? Nem szólván arról, ha a tervezők valahogy összhangba akarják hozni a belvárossal, bizony a környező utcákban még jónéhány házat le kellene bontaniuk. Így majd csak eltűnik a régi Komárom. Vagy ez is volna a cél?

Kiss János

Enyveskező látogató

Lopás büntetnének gyanújával indult rendőrségi vizsgálat T. József 18 éves csicsói lakos ügyében, aki november 25-én befört Csicsón a Fő utcában a 43-mas számú családi ház garázsába, ahonnan ellopott egy heggyikerékpárt. Tettével 3 100 koronás kárt okozott a tulajdonosnak. Az eset körülményeit a nemesócsai rendőrség vizsgálja.

Növényvédelem

A palánták károsítói

Az eredményes palántanevelést a kórokozók és más kártevők egész sora veszélyezteti. Sokszor előfordul, hogy a hiányos kelést a vetőmag rossz csírázóképeségének tulajdonítjuk, s gyakran a növények gyenge fejlődéséért, pusztulásáért is a vetőmagot, vagy az időjárást okoljuk. Az esetek túlnyomó részében pedig mindez a különböző károsítók élettéveségének a következménye.

Most a palántadőlésre, a legelterjedtebb gombabetegségre szeretném felhívni a figyelmet. Kórokozói a Rhizoctonia solani, Olipidium brassicae, a Fuzarium és Pythium gombafajok, amelyek a zöltségfélék egész sorát támadhatják meg. Fertőzésük következtében leggyakrabban és legsúlyosabban a paprika, a paradicsom és a káposztafélék károsodhatnak.

A kórokozók különböző időpontokban támadhatják meg a növényeket. Csírafertőzés esetén már a magból előtörő csíra megbarnul és elpusztul, s ennek hiányos kelés az eredménye. A későbbi, tehát már a szikleves, esetleg lombleveles állapotban bekövetkezett fertőzés következtében viszont áttszövő válik, elvékonyodik, majd megbarnul a növények szára. A károsított palánták eldőlnek, elpusztulnak. A kórokozó ter-

jedésének megfelelően a pusztulás mindig foltokban mutatkozik. Az idősebb növény fertőzések — ez főleg a már kiültetett paprikán fordul elő — a levelek hervadása, a virágok lehullása, a termés fonnnyadása, kényszererése jelzik a kórokozók jelenlétét.

A védekezést minden esetben a megelőzéssel kell kezdenünk, tekintve hogy gyakori kórokozó. Még a magvetés előtt érdemes a melegágyi kereteket, ablakokat és a palántanevelés során használt eszközöket két és fél százalékos formalinoldattal, vagy másfél százalékos rézgálicoldattal fertőtleníteni.

A káposztafélék és a paprika károsodását legeredményesebben úgy előzhetjük meg, ha a magvetéskor Fundazol 50 WP (0,1%) + Merpan 50 WP (0,2%) kombinációval fertőtlenítt magtakaró földet használunk. A palántanevelő helyünk területének megfelelő szerménységet a vetés előtt pár nappal keverjük össze kb. tízszeres mennyiségű homokkal, majd magtakaró földdel. A vetés után ezzel a földdel megfelelő vastagságban takarjuk a magokat. A magvetést követően a beöntözést Merpan 50 WP 0,2%-os oldatával érdemes megismételni szikleves és első lombleveles állapotban.

Csikes Zoltán mérnök

Évnyitó tárlat a Csemadok Galériában

Egy nemzetközi karikatúra-kiállítás szomorú aktualitása

Január 5-én rendhagyó tárlatnyitásra került sor a Csemadok Galériában. Mint ahogy azt megnyitójában Stubendek László mérnök, a Csemadok városi szervezetének elnöke elmondta, a 2001. évre tervezett tíz tárlat közül a most megnyitottak szomorú aktualitása az egyik kiállító, Platzner Tibor képzőművész halála.

Dr. Kocsis Ernő képzőművész méltatta a tárlatot, amelyen a 11 belga, német, osztrák és más neves külföldi karikaturista alkotásai között 37 származik szlovákiai „műhelyekből”. Komárom városát a közelmúltban elhunyt Platzner Tibor és dr. Kocsis Ernő képviselte a neves művésztszakágban. A karikatúrákat alkotó művészek az életből merítik témáikat, görbe tükröt tartva az emberek elé, hogy felismerhessék hiányosságaikat, ösztönözzék őket a politikai kultúra betartására, a környezetvédelemre. A karikatúra nem mindig humoros, sok esetben inkább a humor pengeélen táncolva állít bennünket vidám pellengérré.

A nemzetközi karikatúra-kiállítás fontosságát emeli az a tény, hogy tavaly még Londonban kezdtek és Ankarában fejezték be az európai kiállítás-sorozatát, s a 2001-es évet pedig Komárom-

ban, Európa szívében nyitották. A kiállítás január 25-ig tekinthető meg naponta 9 és 11 óra, illetve 14 és 18 óra között.

A jegyzetíró tollából

Kevés a Petur bán, több a Tiborc?

Bizony, a tanügyben igen. A közelmúltban a járási tanügyi hivatalok kis jutalomban részesítették az alapiskolák pedagógusait és műszaki dolgozóit. A hivatal egy összegben küldte a pénzt, s az iskolák igazgatóira bízta annak szétosztását. Ugye mondanom (írom) sem kell, hogy sokan hoppon maradtak, vagy alig kaptak valamint, elvégre itt „érdemek szerinti” elosztásra került sor. Kevés olyan tisztességes iskolaigazgatóval találkozhatunk, aki ki merte függeszteni a tantestületi szoba táblájára, hogy ki mennyiben részesült. Jogos a föltevés, hogy másutt tehát „osztokodtak a keresztapák”...

Illó lenne akár belső rendeletet is hozni a közeljövőben, hogy a pusmogás, újjal mutogatás elkerülése érdekében a közpénzzel ilyen formában kötelező legyen az elszámolás. Bizony, a tanítók kö-

zött kevés a Petur bán, annál több a szegény Tiborc. Úgy tűnik, az iskolaszékek pedagógus-tagjai a csekély honorárium reményében hirtelenjében „fölfelé” lojálisakká váltak. Ha valaki kardot ránt, azaz szólni mer, rendszerint egyedül marad, s a magányos Petur bán egyszereiben felesleges taneróvé válik. Azok, akik tudnak egy-egy leírt zongora újtjáról, kiselejtezett tv-készülekről, mecénási adományokról, s színlelt hallgatásukkal zsarolni tudják a nagyfőnököt, azokat becsülettel jutalmazták is.

Annak idején Luther Márton ki merete szögelni a templom kapujára a hittételeit, noha a fejével játszott. Ugy tűnik, a titkolódzó iskolaigazgatók viszont a kifüggesztett névsorral a sógor-komaságot fednék fel. Igazuk van, hiszen Al Capone sem verte volna az atyafiságát...

Csiba Géza

Élet írta sztorik

Gabi barátom a szakmai ügyesség két lábán jár, élő mintaképe. Bármennyire is fogalomzavarosnak tűnik ez a megállapítás, olyan gép, berendezés, vagy bármi, ami zakatol, kattog, zörög, vagy ketyereg, az ő keze nyomán újra működni kezd. Kiskorától érdekelte minden, ami érdekesnek, vagy számára ismeretlennek tűnt, illetve éppen tisztás alatt volt.

Az ócsai kanális partján meghúzódó csendes gátórházban született, s közvetlenül a háborús időszakot követően kezdett kamaszkodni. Gyerekként igazi szenzáció volt számára, amikor a gátórház előtti kis rét mellett a német katonák sátoztáborát vertek, majd egy hosszú póznára felkerült a széljártást mutató kosár, s döcögve, bukácsolva leszállt az első orrmotoros gép. A katonai minirepülőter élte mindennapos, csendes életét, Gabi a katonáktól kapott sajkával beállt a táborig konyha előtt kanyarodó sorba, ott evett velük, elvégre a tápkockákból készített étel természetesen jobban ízlett, mint anyja gyöngyöző tyúkhúslevese. Gabi elsősorban az üvegfalú táborig konyha csillogó főzőlapja, a krómozott ajtajú sütők érdekelték, hiszen szebbek voltak mint a döngöltpadlójú konyha „csikós” sparheltje. Azután fordult a kocka, egyszerűen más nyelven beszélő, más géptípussal érkezett katonák szálltak le a téren. Német katona már nem volt a közelben, így fegyverhasználat nélküli „foglalás” volt, s lényegében változás sem történt Gabi életé-

ben, mert a hétéves kislány ezentúl az orosz katonák között sündöröghetett. De egyszer ő is továbbállt, s mit tesz Isten, apjától, anyjától is tisztességesen elbúcsúztak, még „emlékeket” sem vittek magukkal. Hagytak viszont rengeteget. A repülőter környékén annyi eldobott löszer volt, hogy Gabi és testvére kilószámra gyűjtögette a pajtában. Időről-időre tüzet gyűjtöttek a mezőn, bele-beledobtak pár puskagolyót, s azután lapulva lesték, merre súvít az acélhegy, milyen színűnek ég a puska. Apja nem jó szemmel nézte csemetéi játékát, példabeszédekkel intette őket, a szomszédban robbantak is fel gyerekek, de – A tiltott gyümölcs a legédesebb! – mondás örök érvényű. Egyszer – apai felügyelet mellett – kukoricaköröt égettek, amikor észrevették, hogy egy apjukkal beszélgető ismerős szekeressgazda kocsijáról egy gömbölyű valami lóg. Színes, zöld-feketestű festése volt a valaminek és sokszínű drótok lógtak ki belőle. – Gábor bácsi, mi ez? – kérdezték a férfit, aki elárulta, hogy ő sem tudja, de megtetszett neki, hát felszedte. – Adjá nekünk! – kérték, s a férfi vigyorán felbátorodva már szaladtak is gyűjteményük új példányával, ami társaihoz hasonlóan a tűzben végezte. A gyerekek vártak-vártak, de a pukkanás csak nem akart bekövetkezni. Már indultak vissza a szekérhez, amikor őriási dörrenés hallatszott, legalább húsz méter magasságban repültek az izzó kóródarabok. Szép látvány volt az esti sűrűkületben,

de csak ők látták, mert apjuk és a szekeressgazda éppen azzal voltak elfoglalva, hogy a megvadult, szilaj rohammal vágató lovakat valahol elfogják.

– Apánk nem vert meg, csak „alaposabban” körülhézett a pajtában, s elfehéredett arccal hordta ki a nyomjelző lövedékeket, a rakétapisztolák foszforos töltényeit, meg a kézigránátokat, amelyekből addigra mi már „bepajzoltunk”. Egyetlen dolog kerülte el a figyelmét, az az ügy negyven centis valami, aminek a feje olyan rücskös körteformájú volt. No ettől azután másnap már mi szabadultunk meg. Tüzet gyűjtani nem volt szabad, viszont az „örökölt” táborig konyha kátlanjában anyánk krumplit főzött a malacoknak, s közben a házban mosta az ablakokat. Mi pedig kinyitottuk a kátlan ajtaját, betettük utolsó ereklyénket a tűzbe, s azután vártunk. Nem is kellett sokáig, mert egyszerre iszonyú robajjal a levegőbe repült a kátlan, az üvegfalú táborig konyha, anyánk pedig odabent leesett a székről. Ablak viszont nem tört, mert éppen nyitva volt valamennyi szárnya. A tűzészégi gránát okozta ijedség – no meg az, hogy pár napig álva akartunk aludni, mert üldrészünk fájdalomról apánk tenyere gondoskodott – elvette a kedvünket a löszerekekkel való játszadozástól. Hát azóta érdekel minden, ami jár, ketyeg, vagy zörög, de messze elkerülöm azt, ami durran, vagy robban... – mondta Gabi, azután vette a táskáját, s indult a további szereléshez. —

Horoszkóp

VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 19.) Ha eddig télen, vagy idegőrlő várakozással teltek napjai, akkor most igyekeznie kell, hogy győzze az iramot. Egy kelemetlen utazásra is utalnak a jelek, de mivel aligha tud kitérni e kényes kötelesség elől, jobb minél előbb túljutni rajta.

HÁLBK (II. 20. – III. 20.) Komoly, de igen kellemes fordulat előtt áll, s már nagyon izgatottan várja. Minden oka meg van rá, hogy elégedett és optimista legyen. A pozitív hangulat-változás a magánéletére is kedvező hat. Most még az apróságok is tud örülni, s ez így helyes.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Álmai végre valóra válnak, a fellegekben jár örömben, s boldogságát legszívesebben világáig kürtölné. Elképzelhető, hogy az oly régóta húzódozó utazása most végre realizálódik. Itt az ideje a felhőtlen kikapcsolódásnak.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) A hét első két napján apróbb összetűzése lehet partnerével, de a vita nem komoly. Önben mégis megmagyarázhatatlan feszültség támad és jó ideig nem is múlik el. Semmiképp ne vállaljon vezető pozíciót. Ön hosszú távon képtelen mások céljaiért harcolni.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) A hét első napjai érzelmi feszültségekkel telnek. Ennek ellenére szakmailag jól alakulnak dolgai. Hamarosan bődítő szerelem rajzolódik ki, pompásan szórakozik baráti körben, és partnerével is megértik egymást.

RAK (VI. 22. – VII. 22.) Alig várja, hogy tiszta vizet önthessen a pohárba, ám fél a vitáktól. Ha ma hozná szövege azt, ami nyomasztja, megoldódna a gondja. Ha van munkatársa, akkor arra biztosan számíthat. Ha a fenti problémának anyagi következményei is vannak, jobban teszi, ha nem egyedül harcol.

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Bizonyára nem bánta meg, hogy az elmúlt időszakban rendkívül aktív volt a munkahelyén. Ma kiderül, önmagát volt igazza. Hogy a babérokat nem egyedül fogja learatni? Előfordulhat, de nem érdemes bosszankodnia rajta. Odahaza viszont érdemes lesz uralkodói hajlamait a háttérbe szorítani.

SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.) A héten a Mars jótékony hatása alatt áll. Lendülete munkatársait is magával ragadja, kivéve egy-két embert, aki inkább különutakon jár. Ne velük törődjön, hanem a csapattal, amely most csodákra képes. Naponta tapasztalhatja, hogy semmit sem adnak ingyen. Ne engedje, hogy bárki is megrövidítse.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Meglehetősen jól alakulnak a dolgai. A hét első napjaiban alig akad elintézetlen kívánsága, és a csillagok állása is kedvez a tárgyalásainak, utazásainak. Használja ki a kedvező csillag-állást, s rendezze amúgy kissé zilált szerelmi életét is.

SKORPIO (X. 24. – XI. 22.) Igen változatos, izgalmas időszak előtt áll. Egyik nap nyeregben érzi magát, a másik nap elbizonytalanodik, és a szokásosnál jobban aggódik állásáért és ezzel nemcsak a saját, hanem mások hangulatát is elrontja. Még a végén vészmadárnak kiáltják ki önt.

NYÍLAS (XI. 23. – XII. 21.) Érzelmei rendkívül hullámzóak a héten. Egy-zerre szeretne szabadulni a költöttségektől, s közben biztonságra vágyik. Különösen a hét utolsó napjaiban erősödik fel lelkében ez az érzés. Vágyik az elismerésre és dicsőretre. Mindent elkövet, hogy felesleges figyelmét magára terelje.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Kis dolgokban kifejezetten szerencsés, a nagykál meg most nem kell foglalkoznia. Ez az időszak egyébként arra való, hogy lépésről lépésre haladjon célja felé. Türelem, a kitartás, a következetesség hamarosan meghozza gyümölcsét.

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

M 1

6.45 Ma reggel, 7.35 Gyerekeknek, 10.25 Aranyfűst, 12.10 Bravo tv, 13.05 Extrém kóktél, 13.25 TS, 15.05 Delta, 15.35 Századunk, 16.00 1100 év Európa közepén, 16.55 Háló, 17.25 Macskafogó, 19.00 Lottóshow, 19.30 Híradó, 20.05 Bruhaha, 21.05 Csodavilág, 22.05 Albinó aligátor (amer.), 23.40 Két papa, egy mama (francia)

Tv2

6.30 Repülő ház, 7.00 tv2 matiné, 9.00 Cartoon Network, 11.00 Partitívó, 12.55 Széllóvágók, 13.45 Észak és Dél, 14.45 Egyről kettőre, 15.15 Jó barátok, 15.45 Conan, a kalandor, 16.40 Szindbád kalandjai, 17.35 Herkules, 18.30 Tények, 19.00 Air America, 20.00 Útközvetben eltűnt (amer.), 21.50 Végzetes visszasmárlás (amer.), 23.25 Veszelés küldetés, 0.15 A tizedes háreme (amer.)

RTL Klub

6.30 Ünneptárhoz, 7.00 Kölyökklub, 9.55 Disney-rajzfilmek, 10.45 Csörre töltve, 11.25 Az első csók, 11.55 Jesse, 13.10 Hatosfogó (amer.), 13.35 Hazárd megye lordjai, 14.25 Babylon 5, 16.05 A fekete lyuk (amer.), 17.40 Az elveszett világ, 18.30 Híradó, 18.50 Fókusz plusz, 19.10 Pasik, 19.50 Tökéletes áldozat (amer.), 21.30 Heti hetes, 22.35 Célpont: a Föld (brit)

M2

7.25 Derült égből egy család, 8.30 Nemzetiségi magazinok, 12.05 Miénk a vár, 13.00 Kisváros, 13.55 Népzenei magazin, 14.25 Második lehetőség (amer.), 15.50 Azerak, 16.40 Extrém kóktél, 16.55 TS, 18.40 Sláger-tévé, 19.35 Esti mese, 20.00 Híradó este, 20.30 Unokáink is látni fogják, 21.05 Lóvá tett lovagok

Duna tv

7.15 Gyerekeknek, 8.20 Ami igaz, az igaz, 8.35 Isten hozta szigetünkön!, 9.05 A bálnák titkos élete, 10.15 Heuréka! Megtaláltam!, 10.50 A halhatatlan szerelem, 12.05 Csendül a nóta, 12.30 Quo vadis?, 13.50 A varázsló (magyar), 15.15 Dunasport, 17.00 Kalendarium, 18.25 Mese, 19.00 Nemzeti örökség (spanyol), 21.30 Slam (amer.), 0.10 Ábrahám völgye (portugál)

Pozsony 1

12.00 Szórakoztató műsor, 13.05 Horgász magazin, 13.35 Női magazin, 14.05 Az állatok királya, 15.40 Rex, 16.30 Szél ellen, 17.20 Dokumentumfilm, 18.25 Válságdíj, 18.50 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Gyöngéd csirke (francia), 21.45 Szórakoztató műsor, 22.45 Ne sírj, drágám (angol)

Pozsony 2

13.10 Aranykapu, 14.00 Az elveszett dallam, 14.30 Egészségmagazin, 15.30 Andrea Bocelli, 16.15 Kézilabda, 18.00 Motorosok, 19.30 Híradó, 20.00 Szilveszter 2000, 21.50 Banánhalka, 22.40 Szórakoztató műsor

Markíza tv

7.00 Kakaó, 9.30 Eliot az egér, 10.00 Lassie, 10.30 Az állatok ura, 11.15 Hová?, 12.00 A Föld, 13.30 Slágerlista, 14.30 Caraboo hercegnő (amer.), 16.15 Szabina, 17.00 Suzann, 17.30 És ezt ismeri?, 18.00 Ally McBeal, 19.00 Híradó, 20.00 Nővér akcióban (amer.), 21.45 Dharma és Greg, 22.10 A harmadik iker (kanadai)

Bécs 1

6.20 Gyerekeknek, 10.20 Sí vk, 14.35 Slágerlista, 15.20 Sorozatok, 17.15 Szívcsékém, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 18.30 Osztrák teremfók, 19.30 Híradó, 20.15 Vetélkedő, 22.05 G. I. Jane (amer.), 0.00 Játssz a túlélésért! (amer.)

GLOBAL TV

9.30 Nils Holgerson, 10.35 Szórakoztató műsor, 11.15 Hogyan tovább?, 12.00 Dokumentumfilm, 12.45 Slágerlista, 15.05 Bulvár Pacific Drive, 15.25 200 cigarett (amer.), 17.05 A vipera, 19.00 Egy szerelem története, 19.20 Híradó, 20.10 Benzin a vérben (német), 22.05 A vérbosszú, 22.55 Riport egy lányiskolából

VASÁRNAP

M 1

6.30 Gazdatévé, 7.00 Így szól az Úr, 7.10 Gyerekeknek, 9.30 Főtér, 11.00 Felvonulás Jézusért, 11.30 Ökumenikus imanap, 12.35 TVKlinika, 13.35 Nemzeti teremlabdarúgó-bajnokság, 15.10 Miss Universe Hungary, 15.35 Örömhír, 16.35 Vedd kezébe a sorod!, 17.30 Koffer, 19.00 A Hét, 20.05 Hovatovább!, 21.05 Showbárvány, 22.05 Miss World, 23.00 Ének a búza-mezőkről (magyar)

Tv2

6.00 Reggeli gondolatok, 6.30 Szemtanú, 7.00 tv2 matiné, 9.00 Cartoon Network, 11.00 Gimidii, 12.40 A vadnyugat törvénye, 14.10 Baywatch, 15.00 MacGyver, 15.55 Sentinel, 16.50 Xena, 17.40 Száguldó Vipera, 18.30 Napló, 20.00 Jöttünk, láttunk, visszamenünk (francia), 22.15 Columbo, 0.00 Jónás, aki a cethal gyomrában élt (magyar-francia)

RTL Klub

6.30 Az érzékszervek birodalma, 7.00 Kölyökklub, 10.20 Csörre töltve, 10.55 Az első csók, 11.25 Képeslapok, 13.10 Szárók a szüleinek (amer.), 13.35 A herceg és a színesznő (brit), 15.50 Mortal Kombat Conquest, 16.40 A kicsi koszi újabb kalandjai, 17.30 A világűr Robinsonjai, 18.50 Akták, 19.10 Hegylakó, 20.00 Mint a tűz (amer.), 21.40 Lánytestvérek (amer.)

M2

7.50 Vallási műsorok, 10.05 Magyar Ház, 10.30 Zenebutik, 11.25 Jövő-mező, 11.50 Zenelánc, 12.30 A napsugár nyomában, 13.00 Kapás van!, 14.00 Szószóló, 14.30 Aero magazin, 15.00 A Kamerun-hegy árnyéka, 15.30 Háló, 16.00 TS, 17.40 Bruhaha, 18.35 Rög-tön jövők!, 19.45 Halálos tavasz (magyar), 21.25 A Hét, 22.25 TS, 23.10 A tavak (brit), 0.00 Kórhinta

Duna tv

7.15 Papírsárkány, 8.50 Szánkutyamésék, 9.30 Rendhagyó történelemóra, 10.25 Szórol szóra magyarul, 11.00 Mesélő szállodák, 12.05 Lehár Ferenc dallamaiból, 12.25 Két emelet boldogság (magyar), 14.40 Az élő bolygó, 15.35 A Vörös Pimpernel, 16.35 Tízvit, 19.00 Mese, 19.25 Talentum, 20.00 Veri az ördög a feleségét (magyar), 1.50 Vágy és virágzás (svéd)

Pozsony 1

13.30 Az ázsiai természet, 14.30 Clip-pato, 15.00 Régiség, 16.30 Szórakoztató műsor, 17.00 Ó és ó, 17.40 Rhythmic, 18.20 Anatol, 18.42 Dokumentumfilm, 18.50 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A varázslat, 21.00 Saját szavakkal, 22.45 A sörözők (dán)

Pozsony 2

14.40 A batyú, 14.55 Jó hír, 15.25 Zenei album, 15.30 Szlovákia nem ismeri, 15.45 Szivárványhíd, 16.50 Francia kánkán, 18.35 Szórakoztató műsor, 19.30 Híradó, 20.00 Befejezettlen parti (szlovák), 21.00 Kultúra, 21.30 Híradó, 22.10 Bohém

Markíza tv

7.00 Mesék, 9.30 Nonni és Manni, 10.30 A titokzatos lovak, 11.30 Kung fu, 12.30 Titkok és csodák, 13.30 A tetovált (francia), 15.10 Jack és Jill, 16.00 Mézga család, 16.30 Partiórség, 17.20 Divat, 17.30 Az utca családgyapai, 18.00 Ally McBeal, 19.00 Híradó, 20.35 Providence, 21.25 Így mulat az elit, 21.50 Keressük Sárát (amer.), 23.35 Hazárdjáték (amer.)

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 8.55 Sí-vk, 11.15 Sporthíradó, 11.45 Sí-vk, 14.15 Ágyúgolyó futam (amer.), 15.55 Bármí áron (amer.), 18.30 Sport, 20.15 A nyomorultak (német), 23.25 Columbo

GLOBAL TV

9.30 Nils Holgerson, 9.55 A kis Lulu, 10.25 A vadon szava, 11.30 Slágerlista, 13.00 Szlovák hagyományok, 14.40 Benzin a vérben, 16.15 A vipera, 17.05 A vipera, 19.00 Egy szerelem története, 19.20 Híradó, 20.15 Csillagok útja, 21.25 A vérbosszú, 23.15 Riport egy lányiskolából

HÉTFŐ

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Ezredforduló, 8.35 Mindent a szerelemért, 9.35 Naprakész magazin, 13.00 Nemzetiségi magazin, 14.00 A mi kis családunk, 14.55 75 éves a Magyar Rádió, 15.50 Ezredforduló, 16.00 Magyar Ház, 16.45 Maradj velünk!, 17.00 A Kamerun-hegy árnyéka, 17.25 Úton, 18.00 Híradó, 18.20 Szerelmek Saint-Tropezben, 19.00 Telemázi, 19.30 Híradó, 20.30 112, 21.15 MMM, 21.45 112 esztra, 22.30 Théma, 23.20 Rabló-pándur (új-zélandi)

Tv2

8.35 Délelőtt a tv2-vel, 12.05 Miért éppen Alaszka?, 12.55 Lily karácsonya (amer.), 14.35 Herkules, 15.30 Szelek szárnyán (kanadai), 16.25 Sonadoras (mexikói), 17.10 Ramona, 18.00 Maria Isabel, 18.30 Tények, 19.00 Most vagy soha, 19.45 Gyerekszáj, 20.00 Vad angyal, 20.30 JAG, 21.25 Suttogások a sötétben (amer.), 23.55 Végtelen határok (amer.)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.30 Delelő, 13.30 Második csók, 13.55 Helene és a fiúk, 14.25 Hello, anyu!, 14.50 SeaQuest, 15.35 Paula és Paulina, 16.20 Szeretni boldondulásig, 16.45 Terra Nostra, 17.40 Mária, 18.55 Legyen ön is milliommos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Apja fia (amer.), 22.10 Csillagkapu (amer.), 23.45 Öreglányok

M2

6.00 Ma reggel, 8.30 Delta, 9.25 Századfordító magyarok, 10.20 TVKlinika, 12.05 Kőrösi Csoma Sándor testamentuma, 14.00 Zenebutik, 14.55 A titkos háború, 16.00 Iskola utca, 17.30 Cimbora, 18.00 TS, 19.45 Esti mese, 20.15 Híradó, 20.45 Európa természeti csodái, 21.40 Minden férfi hazudik (francia)

Duna tv

8.40 Mai kézművesek, 8.55 Egy század emlékezetes pillanatai, 9.25 Az élet szele, 10.15 Barátok a strandon, 12.15 Dunasport, 13.25 Teleenciklopédia, 13.40 Fénykép a tanítványoknak, 15.40 Magyar történelmi arcképcsarnok, 18.25 Mese, 19.00 Mozgó Kép, 18.40 Sokszínű egység, 21.30 Sziget, 22.35 A csodák evangéliuma

Pozsony 1

13.25 Női magazin, 14.25 A sörözők, 15.30 Mohácska, 16.00 A batyú, 16.15 Hetes, 17.00 Maxijáték, 17.30 Titokzatos sziget, 18.00 Az állatok királya, 18.50 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Mint a vadludak (szlovák), 20.55 Dokumentumfilm, 21.30 Olyan normális földönkívüliek (amer.), 22.00 Hírek, 22.15 Hívd a pirosat!

Pozsony 2

17.20 Telesport, 18.00 Irány Európa, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Sport 21.30 Híradó, 22.00 Szlovákia gazdasága, 22.55 Híradó

Markíza tv

8.30 Humberto cirkusz, 10.20 A gyógy-szerész lánya, 10.45 Benny Goodman kalandjai (amer.), 14.00 Addams család, 14.30 Teltház, 15.00 Otthon a Markízával, 17.00 A titokzatos asz-szony, 17.50 Szerelmehajó, 19.30 Jesse, 20.00 Nevezetes dolgok, 20.35 Helicopt, 21.30 Vita, 22.20 Motorosok, 22.55 Martin Tomsa nyomozó, 0.20 Akkor Memphisben (amer.)

Bécs 1

6.30 Gyerekeknek, 7.45 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.30 Bunkó és az Agy, 14.55 Mennyei család, 15.40 Baywatch, 17.10 Vigjátéksorozatok, 20.15 Nyomorultak, 21.50 Boszorkány-üldözés, 23.45 Nikita, a bérnyilkosnő

GLOBAL TV

8.30 Lehet, hogy éppen ön, 12.00 Szi-multán, 13.40 Dokumentumfilm, 14.10 Egy szerelem története, 15.50 A csillagok útja, 16.35 A vipera, 17.25 Bulvár Pacific Drive, 19.00 Egy szerelem története, 19.50 Az utolsó napok királya (német), 21.30 Magazin

JANUÁR 13 - TÓL 19 - IG

KEDD

M 1
6.00 Ma reggel, 8.30 Ezredforduló, 9.35 Mindent a szerelemért, 9.30 Naprakész magazin, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.10 Özvegy és leánya, 16.00 A napuság nyomában, 16.30 Zöldpont, 17.00 Hon-lap, 17.25 Katolikus krónika, 18.00 Híradó hatkor, 18.20 Szerelmek Saint-Tropezban, 20.05 Önök kérték!, 21.30 Európai arcok, 22.10 Aktuális, 22.50 Magyar Szó, 23.20 Lenz (magyar)

IV2
5.50 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Jenny, 10.45 Magyar történelmi arcportrék, 11.20 Miért éppen Alaszka?, 12.10 Izig-vérig modern Millie (amer.), 14.35 Herkules, 15.30 Szelek szárnyán, 16.25 Sonadoras, 17.10 Ramona, 18.00 Maria Isabel, 18.30 Tények, 19.00 Most vagy soha!, 19.45 Gyerekszaj, 20.00 Vad angyal, 20.30 Walker, a texasi kopó (amer.), 21.25 A bilincs szorításában (amer.), 23.50 Szemet szemért (amer.)

RTL Klub
6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.30 Delelő, 13.30 A második csók, 13.55 Helene és a fiúk, 14.25 Helló, anyu!, 14.50 SeaQuest, 15.35 Paula és Paulina, 16.20 Szeretni bolondulásig, 16.45 Terra Nostra, 17.40 Maria, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Vészhelyzet, 21.15 Támad a Mars!, 23.15 Érzelmek viharában (francia)

M2
6.00 Ma reggel, 11.05 Volt egyszer egy Tévépresszó, 12.05 Szerelmek Saint-Tropezban, 14.20 Ablak, 16.00 Iskola utca, 17.30 Fogadóóra, 18.00 TS, 19.50 Esti mese, 20.45 Belső küzdelem, 21.40 Ha a falak beszélni tudnának, 23.15 Záróra

Duna tv
6.40 Millenniumi Krónika, 10.00 A Pál utcai fiúk, 12.15 Elfeledett tájakon, 12.45 Dunatáj, 13.10 A gyűrűsfóka, 13.15 A dzsungel könyve, 13.55 Mozgó Kép, 14.25 Szórdí szóra, 14.55 A sziget, 18.25 Mese, 19.00 Génkörkép, 19.55 Póirt történetei, 20.45 Peer Gynt, 21.30 Célióvölde (magyar)

Pozsony 1
4.30 Az állatok királya, 15.30 A titokzatos sziget, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 17.30 A titokzatos sziget, 18.00 Az állatok királya, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Jonathan Creek, 21.00 Kaktusz, 21.30 Olyan normális földönkívüliek, 22.00 Hírek, 22.15 Csalóka csókok (amer.)

Pozsony 2
17.05 Eurologik, 18.00 Egészségmagazin, 18.10 Ég és föld között, 18.30 Körzeti magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Az emberek évszázada, 21.00 Történelmi panoráma, 21.30 Híradó, 22.00 Fonendoszkóp

Markíza tv
6.30 Humberto cirkusz, 10.00 Az utca salogányjai, 10.30 A gyógyszerés lánya, 11.00 És ezt ismeri?, 11.30 A föld, 13.00 Beverly Hills 90210, 14.00 Adams család, 14.30 Teltház, 15.30 Otthon a Markízával, 17.00 A titokzatos asszony, 17.50 Szerelmehajó, 18.40 Mese, 19.30 Jesse, 20.00 Lehetséges izé?, 20.35 A nyugati szárny, 21.25 Dokumentumfilm, 21.45 X akták, 22.00 XY akták, 23.00 Angyalok társasága (amer.), 1.05 A pisztoly (amer.)

Bécs 1
6.15 Gyerekeknek, 8.00 Vigjátéksorozatok, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 17.10 Vigjátéksorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Nyomorultak, 21.55 Veszélyes szépség, 23.40 Vad orchideák

GLOBAL TV
6.00 Szórakoztató műsor, 13.35 Az iskolapadban, 14.10 Egy szerelem története, 14.30 Slágerlista, 15.20 Az utolsó napok királya, 17.00 Bulvár Pacific Drive, 19.00 Egy szerelem története, 19.20 Hírek, 19.50 A fekete róka, 21.30 Magazin férfiaknak, 23.00 Leányzóhatárok

SZERDA

M 1
6.00 Ma reggel, 8.35 Mindent a szerelemért, 9.35 Naprakész magazin, 13.00 Nemzetiségi krónika, 14.15 Karosszék (magyar), 15.35 Nyitott Stúdió, 16.00 Einblicke, 16.55 A rattan útja, 17.25 Egérfogó, 18.00 Híradó, 18.20 Szerelmek Saint-Tropezban, 19.30 Híradó, 20.05 Nem jogerős, 20.35 Szellemtanya (amer.), 22.55 Panoráma, 23.25 Tizenhétoldika (dán)

TV2
8.35 Délelőtt a tv2-vel, 11.55 Miért éppen Alaszka?, 12.50 Love Story, 14.35 Herkules, 15.30 Szelek szárnyán, 16.25 Sonadoras, 17.10 Ramona, 18.00 Maria Isabel, 18.30 Tények, 19.00 Szerencsekerék, 19.35 Gyerekszaj, 20.00 Vad angyal, 20.30 Esperanza, 21.15 Psycho 2 (amer.), 23.55 Csiszár.hu

RTL Klub
6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.30 Delelő, 13.20 Kavalkád, 13.30 Második csók, 13.55 Helene és a fiúk, 14.25 Helló, anyu! (amer.), 14.50 SeaQuest, 15.35 Paula és Paulina, 16.20 Szeretni bolondulásig, 16.45 Terra Nostra, 17.40 Maria, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.55 Barátok közt, 20.25 Csizli, 21.20 Hanover Street (amer.), 23.55 Öreglányok (amer.)

M2
6.00 Ma reggel, 9.00 Az MTV archívumából, 11.00 Vincze Ottó zenés játékaiból, 12.00 Szerelmek Saint-Tropezban, 14.00 Aranyfűst, 15.30 Európai arcok, 16.00 Iskola utca, 17.30 Sorstársak, 18.05 Johann Sebastian Bach, 19.35 Esti mese, 20.00 Híradó, 20.45 Századfordító magyarok, 21.40 Thyl Ulenspiegel (szovjet)

Duna tv
9.55 Versposta, 10.15 Az élet szele, 11.00 Barátok a strandon, 12.15 Heureka! Megtaláltam!, 13.00 A királyigris, 13.30 A dzsungel könyve, 13.55 Isten hozta szigetünkön!, 14.20 Nyelvörz, 14.35 Családi album, 15.30 Utazás az inyenek földjére, 16.00 Kalendárium, 18.25 Mese, 19.00 Európa kapuja, 20.15 Handel: Passacaglia, 20.25 A Morel-fiú, 21.30 Elkényeztetettek (francia), 23.25 A világkultúrák színterei

Pozsony 1
14.00 Andrea Bocelli, 14.30 Az állatok királya, 15.30 A titokzatos sziget, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 18.00 Az állatok királya, 18.50 Mese, 19.30 Híradó, 20.00 Édes bosszú (német), 21.35 Olyan normális földönkívüliek, 22.15 Szórakoztató műsor, 22.45 Film és videó

Pozsony 2
16.55 Sport, 17.25 Motorosoknak, 18.00 Történelmi panoráma, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 NATO és mi, 20.30 Aki követ dob, 21.0 Perizskóp, 21.30 Híradó

Markíza tv
8.30 Humberto cirkusz, 9.30 Vészhelyzet, 10.30 Anett, 11.00 Neveltséges dolgok, 13.00 Beverly Hills 90210, 14.00 Addams család, 15.30 Otthon a Markízával, 17.00 A titokzatos asszony, 17.50 Szerelmehajó, 18.40 Mese, 19.00 Híradó, 19.30 Jesse, 20.00 Jožo Pročko műsora, 20.35 Gazdag és híres (amer.), 22.35 Arnyékban, 23.10 Építés házat, ültess fát (szlovák)

Bécs 1
6.10 Gyerekeknek, 7.55 Vigjátéksorozatok, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 17.10 Vigjátéksorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 A Puma, 21.50 Elátkozottak városa (amer.), 23.20 Nash Bridges

GLOBAL TV
10.30 Slágerlista, 12.00 Slágerparádé, 13.40 Dokumentumfilm, 14.10 Egy szerelem története, 14.30 Slágerparádé, 15.25 A fekete róka, 17.00 Bulvár Pacific Drive, 19.00 Egy szerelem története, 19.50 High Tide, 20.40 Újságíró tülelő, 21.30 Lehet, hogy éppen ön, 23.00 Érintetlenek

CSÜTÖRTÖK

M 1
6.00 Ma reggel, 8.35 Mindent a szerelemért, 9.30 Naprakész magazin, 13.00 Együtt, 14.00 A hazudós (lengyel), 15.50 Ezredforduló, 16.00 Gyerekeknek, 17.00 Érintő, 17.25 Unokáink is látni fogják, 18.00 Híradó hatkor, 18.20 Szerelmek Saint-Tropezban, 19.30 Híradó, 20.05 Azerac, 21.35 Lendületben, 22.30 Théma, 22.50 Kettesben, 23.25 72 óra, 23.55 Családi tűzfészek (magyar)

TV2
5.50 Jó reggelt, Magyarországi!, 8.35 Délelőtt a tv2-vel, 12.05 Miért éppen Alaszka?, 12.55 Oliver története (amer.), 14.35 Herkules, 15.30 Szelek szárnyán, 16.25 Sonadoras, 17.10 Ramona, 18.00 Mária Isabel, 18.30 Tények, 19.00 Most vagy soha!, 19.45 Gyerekszaj, 20.00 Vad angyal, 20.30 Légi zsaruk, 21.25 Nyolc élet mélység (amer.), 0.20 Civil a seregben (amer.)

RTL Klub
6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.30 Delelő, 13.30 Második csók, 13.55 Helene és a fiúk, 14.25 Helló, anyu!, 14.50 SeaQuest, 15.35 Paula és Paulina, 16.20 Szeretni bolondulásig, 16.45 Terra Nostra, 17.40 Maria, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Esti Showder, 22.05 Szuperügynökök (amer.), 22.55 A Chippendale-fiúk igaz története

M2
6.00 Ma reggel, 8.30 112, 9.20 Honlap, 11.30 Koffer, 12.05 Szerelmek Saint-Tropezban, 14.00 Fötér, 15.30 Nem jogerős, 16.00 Iskola utca, 17.20 Jelfák, 17.30 MMM, 18.00 TS, 19.45 Esti mese, 20.45 Györfly György portré, 21.45 Kiállítás és kiállítás (magyar)

Duna tv
9.45 Bemutatom John Doe-t, 12.00 Pénzpiaci hírek, 12.35 Temploméptők, 13.10 Tavasz szonáta, 14.25 A dzsungel könyve, 14.55 Európa legszebb kertjei, 15.20 Labirintus, 16.00 Kalendárium, 18.00 Napóra, 19.00 Középeurópai magazin, 19.30 Egy század emlékezets pillanatai, 20.00 Bűvölet, 20.50 Négy eszaka dalai, 21.30 A cár gyilkosa (angol), 23.15 Büntetés

Pozsony 1
14.30 Az állatok királya, 15.30 A titokzatos sziget, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 17.30 A titokzatos sziget, 18.00 Az állatok királya, 18.50 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A mi Charlynk, 21.00 Hiba, 21.30 Olyan normális földönkívüliek, 22.00 Hírek, 22.15 Hiba, 22.30 Minek a NATO?, 22.45 Unplugged live

Pozsony 2
16.15 Regionális magazin, 16.40 Hírek, 16.50 Jégkorong, 19.30 Híradó, 20.00 Televikend, 20.30 Hálóban, 21.15 Kóktél, 21.30 Híradó, 22.00 Építés házat, ültess fát, 22.30 Nyomon

Markíza tv
8.30 Humberto cirkusz, 9.30 Motorosoknak, 10.00 Lehetséges ez?, 10.30 Anett, 12.00 Az elveszett világ, 13.00 Beverly Hills 90210, 14.00 Addams család, 14.30 Teltház, 15.30 Otthon a Markízával, 17.00 A titokzatos asszony, 17.50 A szerelemhajó, 18.40 Mese, 19.30 Jesse, 20.00 Mindenki az ajtó mögött van, 20.55 JAG, 21.45 Tűz, 22.10 Jelszó: Mindörökké, 23.10 Navarro

Bécs 1
6.15 Gyerekeknek, 8.00 Vigjátéksorozatok, 14.55 Sorozatok, 17.10 Vigjátéksorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Vetélkedő, 21.10 Cobra 11, 21.55 Az új rendőrmű, 22.50 Sorozat, 23.35 Műkinccsek, 1.50 Elátkozottak városa

GLOBAL TV
10.00 Slágerlista, 11.00 Dokumentumfilm, 13.00 Slágerlista, 14.10 Egy szerelem története, 16.15 High Tide, 17.00 Bulvár Pacific Drive, 19.00 Egy szerelem története, 19.20 Hírek, 19.50 High Tide, 20.40 Afrika ege alatt, 21.05 A vadon, 23.00 A. S. (német)

PÉNTEK

M 1
6.00 Ma reggel, 8.35 Mindent a szerelemért, 9.30 Naprakész magazin, 13.00 Körzeti magazinok, 14.00 A mi kis családunk, 14.55 Utazás a világ nagy vasútjain, 16.00 Ezredforduló, 16.05 Kapás van!, 17.30 Evgyűrűk, 18.00 Híradó hatkor, 18.20 Ablak, 19.30 Híradó, 20.05 Sándor Mátyas (magyar-francia), 22.15 Híradó, 23.00 Rajongó, 23.30 Esernyő és napszemüveg (francia)

TV2
5.50 Jó reggelt, Magyarországi!, 8.35 Délelőtt a tv2-vel, 11.55 Miért éppen Alaszka?, 12.50 Pénzes asszony kerestetik!, 14.35 Herkules, 15.30 Szelek szárnyán, 16.25 Sonadoras, 17.10 Ramona, 18.00 Maria Isabel, 18.30 Tények, 19.00 Ki vagyok én?, 19.30 Gyerekszaj, 19.55 Vad angyal, 20.30 Dáridó, 22.45 Jó estét, Magyarországi!, 23.35 Időutazó (amer.)

RTL Klub
6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.30 Delelő, 13.30 Második csók, 13.55 Helene és a fiúk, 14.25 Helló, anyu! (amer.), 14.50 SeaQuest, 15.35 Paula és Paulina, 16.20 Szeretni bolondulásig, 16.45 Terra Nostra, 17.40 Maria, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Gyilkos csönd (amer.), 22.05 Tiszta vér vonal (amer.), 23.55 Öreglányok

M2
6.00 Ma reggel, 8.30 Panoráma, 9.30 Századfordító magyarok, 10.25 Záróköd, 11.20 Lendületben, 12.05 Szerelmek Saint-Tropezban, 14.00 1100 év Európa közepén, 14.25 Trend, 14.55 Kettesben, 15.30 Magyar Ház, 16.00 Iskola utca, 17.30 72 óra, 18.05 TS, 19.45 Esti mese, 20.45 Századunk, 21.10 Magyarország 2000, 21.45 A hullágetető (cseh-szlovák)

Duna tv
8.40 Dokumentumfilm, 9.20 Énekes sorsok, 10.10 Valahol Európában, 12.15 Közép-európai magazin, 12.45 Zöld animációk, 12.50 A dzsungel könyve, 13.15 Az elveszett cirkáló, 15.25 Ugrásváltás, 16.00 Kalendárium, 18.00 Híradó, 18.25 Gyerekeknek, 19.50 Frankenstein nagynénje, 20.40 Mai kézművesek, 21.00 Híradó, 21.30 Magiskola (magyar)

Pozsony 1
14.00 NATO és mi, 14.30 Az állatok királya, 15.30 A titokzatos sziget, 16.00 DM tekercek, 17.00 Maxijáték, 17.30 A titokzatos sziget, 18.50 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Hangverseny, 21.00 A két óceán, 21.45 Dokumentumfilm, 22.15 Keresztül-kasul, 22.30 Tethely, 0.00 E. A. Poe történetei

Pozsony 2
17.40 A hiba, 18.00 Népi kultúra, 18.30 Körzeti magazin, 19.30 Híradó, 20.00 A híres kutya (szlovák), 20.55 Koncert, 21.30 Híradó, 22.15 A zene nagyjai: Pável Duchaj halála (szlovák)

Markíza tv
8.30 Humberto cirkusz, 9.30 Vészhelyzet, 10.30 Anett, 11.00 Mindenki az ajtó mögött, 12.00 Volt egyszer egy ház, 13.35 Szabrina, 14.00 Addams család, 15.30 Otthon a Markízával, 17.00 A titokzatos asszony, 17.50 Szerelmehajó, 19.00 Híradó, 19.30 Jesse, 20.00 Legyen ön is milliomos, 20.50 Kókusz a hóban (amer.), 22.30 Rózsaszín szemüveg, 23.25 Latrok (amer.)

Bécs 1
6.10 Gyerekeknek, 8.20 Sorozatok, 14.55 A hetedik mennyország (amer.), 15.40 Baywatch, 17.10 Sorozatok, 20.10 Palimadár, 22.55 Országúti diszkó, 0.40 A jó fiúk feketében járnak

GLOBAL TV
10.00 Slágerlista, 11.00 Szlovák hagyományok, 13.20 Hogyan tovább, 14.10 Egy szerelem története, 14.30 Slágerlista, 15.50 High Tide, 16.35 Afrika ege alatt, 17.00 Bulvár Pacific Drive, 19.00 Egy szerelem története, 19.20 Hírek, 19.50 Silvia Brantová (német), 23.00 A. S. (német)

Kultúrtörténeti évfordulók

J a n u á r

1820. január 19-én született Komáromban **Nyulassy Antal Ignác** bencés tanár, költő, a Komáromi Kalendárium szerkesztője.

1707. január 20-án hunyt el Bécsben **Kollonich Lipót** gróf, komáromi születésű esztergomi érsek, bíboros és államférfi, a bécsi udvari kamara vezetője.

1936. január 20-án hunyt el Komáromban **Alapy Gyula** levéltárnok, csehszlovákiai tartománygyűlési képviselő, a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület alapító tagja. Jogot végzett és 1898-ban Komárom város szolgálatába lépett. 1903-tól vármegyei levéltárnok. 1910-ben doktori oklevelet szerzett a budapesti egyetem bölcsészkarán. Verseket, elbeszéléseket, könyvtartományi és történeti szakkikket és tanulmányokat írt. Jelentősek helytörténeti munkái, köztük a komáromi, illetve csallóközi halászat történetét feldolgozó munkája.

1802. január 25-én született Komáromban **Sárkány Miklós József** bencés apát, író és politikus, a hittudományok doktora. Előbb a pannonhalmi főiskolán, majd a pozsonyi akadémián tanított, később a komáromi gimnázium tanára volt. Részt vett az 1843/44-es pozsonyi országgyűlésen. 1845-től 1891-ben bekövetkezett haláláig bakonybéli apát volt. Egyházi és politikai cikkei jelentek meg.

1768. január 26-án született Komáromban **Döme Károly** író, fordító, a Magyar Tudományos Akadémia tagja (1831). Bölcséleti tanulmányokat végzett és barátja, Kazinczy buzdítására kezdett írni. Pozsonyban teológiát hallgatott, majd pappá szentelték. Versein kívül jelentősek Metastasio-fordításai.

1763. január 24-én született Madaron **Édes Gergely** költő, akinek 1847-ben bekövetkezett haláláig több verseskötete jelent meg, amelyekre a nyelvi játékoság és az újítani akarás volt jellemző.

1900. január 28-án hunyt el Budapesten **Feszty Adolf** neves gyallai származású műépítész.

1896. január 29-én hunyt el Komáromban **Beöthy Zsigmond** költő, író és jogtudós, Beöthy Zsolt irodalomtörténész apja. A szabadságharc idején közoktatásügyi miniszteri titkár volt, majd Komáromban ügyvédeskedett. Később Pestre költözött és a törvényszéknél nyert alkalmazást. Országgyűlési képviselő volt és a főrendi ház tagja. Különböző lapokban versei, elbeszélései és politikai cikkei jelentek meg. Jelentős az Elemi magyar közjog című 1846-ban megjelent munkája.

Amikor még
malmok kelepeltek a Dunán

Komáromi vízimolnárok

(Folytatás az előző számból)

Tudjuk, hogy a magyarországi vízimolnárok a legtöbb helyen már a középkor derekán céhekbe tömörültek, de Komáromra vonatkozó írásbeli bizonyíték ebből az időből nem maradt ránk. Szeretnénk volna ismertetni a molnárok későbbi időből való céhszabályzatát is, de ez ideig nem sikerült fellelni másolatban sem. Dr. Szádeczky Lajos: Az iparfejlődés és a czéhek története Magyarországon című művében említést tesz a komáromi molnároknak egy 1818-ban kelt céhleveléről, de ennek is nyoma veszett. Ezek hiányában a napjainkig még élő szájhagyomány alapján igyekszünk felvázolni a molnárok életét.

A molnár céhszervezet nem különbözött a többi céhétől. Élén a tagok által megválasztott céhmester állott. A céhnek külön háza volt a Nádor utca és a Duna rakpart sarkán, mely épületben valamikor a város harmincad hivatala működött. Itt tartották a céhládát, itt jöttek össze gyűlésbe a céh tagjai.

Az inas, legény, mester fokozatokon a molnároknak is át kellett

menniük. Az inas becsülettel letöltve a kiszabott időt, megjelent a céhházban, ahol a mesterek jelenlétében a céhmester ünneplésen fejebevégtá a céh nagykönyvével, majd ezeket mondta: „Eddig voltál Matyi (vagy más becenév), ezután leszel Máté (vagy más keresztnev).” Ezzel mesterlegénnyé nyilvánították. Nevét beírták a nagykönyvbe, kiadták az ezt igazoló írást. Ezután kezét fogott vele a céhmester, és a többi mester, majd ellátták jó tanáccsal. Figyelmeztették, hogy tudása tökéletesítése végett menjen el három évre vándorolni, hogy minél több tapasztalatra tegyen szert. Keresetét ne igya el, templomba eljárjon, Istent tiszteljen, embert becsüljön, takarékoskodjon.

A hároméves vándorlás sikeres letöltése után került sor a remeklésre, melyhez magas színvonalú mesterségbeli tudás és tekintélyes összegű pénz kellett. A remeklet a molnármesterekből álló bizottság előtt kellett elkészíteni, melynek minden tagja az egész idő alatt annyit evett és ivott, amennyi belefért. A lakoma elkészítéséhez a környék leghíresebb főzőasszonyát fogadták meg. A meghívottakat cigánybanda szórakoztatta.

Kecskés László
(Folytatása következik)

A szegény emberek keserű igazsága...

Törvénybéli orvosság

(Befejezés)

Csáni János uram összezördülve a debreceni böcsületes céhokkal, a sárga földig legyalázta őket. Bíróság elé kerülve, a debreceni magisztrátus ilyen ítéletet mondott a fejére: „Mivel Csáni János a céhmestereket tolvajoknak mondta, nyelvén maradt ellenök. Azért az henger (t. i. a hóhér) vessen fogót az nyelvére és vigye ki az plengerhez s ott kiáltassa meg véle, hogy az ki olyan dolgot cselekednék, hogy mást gyalázatos szóval illette, ilyen büntetése lenne. De mivel Csáni könyörög és mások is mellette esedeznek, hogy henger kezébe ne adják; mert az céhből kiesik, bíró uram az esküdtt uraimmal könyörgését meghallgatván, az előbbi büntetést mitigálták ilyenképpen, hogy harmadnapig tartassék az templom előtt való kalodában. Henger kezébe nem adatik.”

Ugyanez a bölcs bíróság 1638-ban kimondta, hogy akik mulatságból szánkáznak, a tömlőre hanyattatnak és 15 napig fogva tartatnak. Egy vasárnap pedig a templom előtt való kalodába tétetnek.

Turi János uram borittában lámpás nélkül bandukolt Debrecen utcáin. A város derék őrzői el akarták őt fogni. Turi uram azonban az egyik városi őrnek kardját elképven, az őrséget jól megvagdalta és szétkergette. Törvény elé kerülve, bátor cselekedetire már semmit nem emlékezett. Csak annyit tudott, hogy ő akkor az italban nagyon elmerült volt.

A törvény nem fogadván el mentségit, ez a szentencia szállt a fejére: „Deliberatum, Turi János az piacon az nyakvasnál levonattassék és a furatossal hatvan csapással megveretessék.”

A furatos lapátal való illetén veretetés az alföldi városokban (s néhol Erdélyben is) nagyban járta. Az „adta mondásért” 50, a „teremtettéért” 100 furatos ütés járt. Ami unting elégséges volt egy emberséges embernek arra, hogy elmenjen a kedve a káromkodástól.

Debrecen városa, úglátszik, később le szállította az ütések számát. Fodor Szabó András például adtával és teremtettével káromkodván, ilyen büntetést kapott: „vasárnap kétszer a két templom előtt kalodában tétesék, a nyakára kövek köttetvén és midőn elbocsátatlik, furatossal tizenkettő ütessék.”

Kecskeméten a kikapós lányokat és asszonyokat a piacon 50–50 csapással korbácsolták, holott a legényeket nem a piacon, hanem a deresben botózták. A városból való kicsapáskor ugyanitt a lányok és az asszonyok nyakába pacalt vetettek, vagy harasztot s szénát kötöttek. Volt eset, hogy egyszerre egész csomó lányra harminc botot vertek, aztán összekötve a városból kiűzték, „mivel juhászokkal és kvártélyos katonákkal illetlenül társalkodtanak”. Simon Jánosné Jutka asszonyra ugyanezért a bűnért a kecskeméti bírák ilyen büntetést szabtak: az templomból,

mikor az község kijön, szénát kötvén fejére, hatvan bottal való sujtás adassék neki, isteráza föntállván és ruháját tartván! (1728)

A hajduvárosokban a büntetések szintén igen szigorúak voltak. A régi hajdurendtartás szerint például azt a hajduvitét, aki adtával, teremtettével káromkodott, falóra ültették, elbocsátatván, keményen megverték. Ismétlődés esetén a káromkodó vitéznek egész napon át falovon kellett ülnie, nyakában nagy követ tartván. Mikor pedig a falóról leszállott, meg kellett városszerte kiáltania, hogy halált érdemelt.

Ha pedig harmadszor is káromkodáson csípték, elevenen megkövezték. A hajduvárosokban, no meg Debrecenben és Kecskeméten a görögök és az oláhok nem élvezhették a városi törvények védelmét. Ezeket a szokásos esküre sem bocsátották, hanem a régi szokás szerint bodzafa keresztre kellett esküdniük. A hajduvárosokban az is bevett szokás volt, hogy vérontás alkalmával a prédikátorok a haragok kötelit fölhuzták, hogy ártatlan vér föl ne kiáltson az égből!

A jámbor olvasó mindebből megítélheti, hogy a régi jó idők törvénybéli orvosságai bárha jámbor bírák erejével adtak legyen is, nem mondhatók a pörösök gyógyító flastromának. Ellenkezőleg, a gyógyító flastromot csak azután kellett előszedni, hogy az ember a törvénybéli orvosságot már megkapta.

Takáts Sándor

A P R Ó H I R D E T É S E K

• **Predám Š-Rapid 130** (bielej farby, r. výroby 1988, benzín+plyn, nové pneumatiky, strešné okno, zadný spojler). Tel.: 0905 585 283.

• **Bérbe adók** raktárhelyiségek a Družstevná 8. szám alatt (90, 110, 140, 150 és 160 m²) rampával, termelésre is alkalmas. Tel.: 0819/7710 180.

KomBit Copy kft.,
Elektrárénská 3., Komárno.
Számítógépek
és irodatechnikai eszközök
eladása és javítása.
Széleskörű fogyóeszköz-
választék (tonerek, tinták, pa-
pírok és szalagok).
Tel.: 0819/7713 478.

**Redőnyök megrendelhetők
kedvezményes áron.**
Cím: **ERGOLEX**
Nemesócsa.
Tel.: 0819/7796 425.

• **Írógépek, pénztárgépek, zsebszámológépek javítása.** Cím: Františkánov 1., Komárno. Tel.: 0819/7713 240.

APLICO +

Munka u. 8, Komárom
Számítógépek és perifériák
eladása (kezes nélkül)
6, 12, 18 havi részletre.
A gépek garanciális
és jótállás utáni javítását
is vállaljuk!
Tel.: 0819/7704 310.

• **Autóülések és karosszériakárpít
javítása Gútán.** Tel.: 0905 102 171.

• **Eladó nagyon jó állapotban lévő fé-
sűs kiskasza 26 ezer koronáért.** Ven-
nek kétdobos kaszát nagyon jó állapotban.
Kütfűrást vállalok kiskertekben 12
méterig. Tel.: (20 óra után): 0819/7790
151.

• **Sikeresen működő budapesti vál-
lalat munkatársakat keres.** Tel.: 0905
638 118.

• **Komáromban eladó saját tulajdonú
kétszobás lakás, valamint garzonlakás**
tulajdonlappal és Gútán szoba-kony-
hás lakás tulajdonlappal. Tel.: 0905
77806, 0819/7772 645.

• **Predám Š 120, r.v. 1988, dobry tech-
nický stav.** Tel.: 0905 753 455.

• **Eladók húscsirkék (40 Sk/kg).** Meg-
rendelhetők a 0819/7772 340-es tele-
fonszámon vagy személyesen elvibe-
tők Halász Bélától, Pacsérok 134.

A SILVESTER kft.
állandó munkaviszonyba
felvesz 25 év fölötti nőt,
vagy férfit.
Tel.: 0819/7700 870.

• **Vennék kétszobás lakást a Gazda,
vagy a Király püspök utcán (1-2-3.
emelet).** Tel.: 0819/770 3042.

Pótszilveszter

a dáridós EURO zenekarral.
Slágerparádé, tánc, tombola –
január 20-án
20 és 3 óra között
a komáromi Kristály
kávéházban. Belépődíj: 50 Sk.
Jó hangulat biztosítva.
Tel.: 0819/7713 009.

• **Eladó Liaz 110 turbo izoterm.** Ár
megegyezés szerint. Tel. (9 és 17 óra
között): 0903 213 451, 0819/7780 246.

• **Eladó háromszobás szövetkezeti lak-
kás Ogyállán.** Ara 460 ezer korona.
Tel.: 0818/760 3758, 0905 295 528.

• **Gyermekgondozást, betegápolást
vállalok Gútán.** Tel.: 0903 558 172.

• **Eladó háromnapos rottweiler kan
(oltva féregtelenítve) papírok nélkül.**
Tel.: 0819/7783 364.

• **Eladó 125 kg-os hizósértés (43
Sk/kg).** Tel.: 0905 624 857.

• **Igényesnek eladó nagyméretű, fel-
újított garzon.** Tel.: 0819/7700 063.

**A komáromi mozgássérültek
alapszervezete köszöni támo-
gatói elmúlt évi segítségét,
sok sikert és nagyon gazdag
új évet kíván és várja további
segítségüket.**

**Forró Erika
elnök
és
Šesták Imrich
az AB bizottság elnöke.**

Ismerkedés

• **Nemdohányzó, özvegy férfi
keres nő, karcsú, 45 élettársat 65
éves korig Komárom környékéről**
(Tel.: 0819/7731 632). Jelige:
Várlak

**Redőnyök, relaxák,
szalagfüggönyök,
elhúzható ajtók,
szúnyoghálók
szerelése és javítása
egyenesen a gyártótól.**
Tel.: 0819/7725 161,
0905 263 589.

• **Jutányosan eladó fehér színű Š-
Rapid 130 (gy. év 1988, benzín+gáz,
új gumik, tetőablak, hátsó terelő-
szárny).** Tel.: 0905 585 283.

**Antik bútorokat,
régiségeket vásárolok
készpénzért.**
Tel.: 0905 646 511.

• **Eladók használt fagegmunkálógé-
pek: kombinált frézgép, fűrész és csa-
poló, 25-ös gyalu, állítható 80-as fű-
rész, 80-as szalagfűrész, 80-as csi-
szoló, cirkula és faesztérgák. Továbbá
eladók használt fémegymunkáló gé-
pek: eszterga SUI/40, hajtogató, olló,
triodinhegesztő, trafohegesztő SK 350,
prés, flassencung, csövek 8 mm-től 20
mm-ig.** Tel.: 0905 380 719.

ROLEX
Bátorové Kosihy
Podkopcová 67.
Tel./fax: 0819/7797 463
**Redőnyök, szúnyoghálók,
szalagfüggönyök, relaxák
és garázsajtók szerelését
jutányos áron vállaljuk.**
Várjuk
üzletkötők jelentkezését.

• **Kémiából egyetemi vizsgákra való
felkészítést vállalok.** Tel.: 0903 234
921.

• **Eladó a 7. lakótelepen elarusítóbódé
kasszával és mérleggel együtt.** Tel.:
0819/7725 852.

**A gútai
AGROBAZÁR elad:**

* felújított motorú és karosszé-
riájú Mercedes 220D sok alkat-
részrel 45 ezer Sk * Renault 5
jó állapotban (900 ccm benzín,
rendsám nélkül) 8 000 Sk *
Renault 5 (1300 ccm, kiváló ál-
latban, vámpapírokkal) 20 000
Sk * Renault 5D (1600 ccm)
rendszámmal 45 000 Sk * 7-ton-
nás, duplakerekű, billenős pótko-
csi 15 ezer Sk * IFA FEKÁL (ira-
tok nélkül) 30 000 Sk * AVIA
L-30 rendszerrel 20 000 Sk,
vagy alkatrészek * Tel.: 0905
320 497.

**Kőművesmunkákat,
csempezést,
belső átépítést vállalunk
cégeknek
és magánszemélyeknek
egyaránt.**
Tel.: 0905 385233.

• **Združenie Mgr. Farkaš & Far-
kašová vykonávame jednodu-
ché a podvojné účtovníctvo,
DPH a mzdy, aj spätne. Na zá-
lade zmluvy prevzeme zodpo-
vednosť. Dalej vykonávame aj
kontrolu účtovníctva.** Tel.: 0905
650 140, 0819/7740 616.

• **Eladó vagy bérbe adó családi ház
Ogyállán.** Tel.: 0818/760 2218.
• **Predám dvojkotúčový TIR-Tachograf
za 5000 Sk, a náhradné diely na Mer-
cedes 123.** Tel.: 0905 125 392.

BOLDI

**mobil masszóz
klasszikus regenerációs, sport-
és YUMEI-féle gyögymasszázs.**
Tel.: 0903 658 270.

MEGEMLEKEZÉSEK

**Fájó szívvel emlékezünk
Ledeczky Erzsébetre
(Komárom)**

halálának első évfordulóján.
Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pil-
lanatot. **A gyászoló család**

**Fájó szívvel emlékezünk a szeretett férjre és na-
gyapára**

**id. Leczkési Istvánra
(Gúta).**

*Gondoljatok rám, kiket úgy szerettem,
már egy éve, hogy a sírban fekszem.*

Özvegye és családja



*Örökre velünk marads,
örizzük mosolyodat,
lelkünkben szól ez a dal...*

**Szomorú szívvel emlékezünk fiunkra
ifj. Motajcsek Gyulára**

halálának 8. évfordulóján, január 4-én.
Edesapja, édesanyja és testvérei

*Már két éve nem látjuk az arcod,
nem halljuk a hangod,
nem érintjük kezed.*

*Lélekben mégis nap mint nap együtt vagyunk
veled.*

**Fájó szívvel emlékezünk január 15-én
Buzás Ferencre**

halálának második évfordulóján.
Emlékét őrző családja

Csak az hal meg, akit elfelejtenek

**Fájó szívvel emlékezünk halálának 2. évforduló-
ján**

**Nagy Bélára
Gútán.**

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlé-
kének egy néma pillanatot.

**Emlékét örökké őrző lánya családjával és öz-
vegy édesanyja**

*Búcsú nélkül mentél el,
a te szíved már nem fáj,
csak a miénk, akiket itthagytál.*

*Bánattól megtört szívvel emlékezünk január 16-
án, halálának első évfordulóján*

**Szabó Istvánra
Gútán.**

**Emlékét őrző felesége, fia, menyé, unokái,
unokajei és dédunokái.**

*Messze földön jársz már, tán a csillagok között,
látom mosolyod a suhanó felhők között.*

*Számunkra Te sohasem leszel halott,
örökké élni fogsz, mint odafent a csillagok,
emléked megmarad közöttünk idelent.*

*1999. január 12-én vettünk végső búcsút a sze-
rető feleségtől, édesanyjától, anyóستól, nagyma-
mától és naszasszonytól*

Imrich Magdolna Valériától

Imylen.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek egy né-
ma pillanatot emlékének ezen a szomorú évor-
dulón.

Emlékét őrző családja

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

január 13-án Veronika
január 14-én Bódog
január 15-én Lóránt
január 16-án Gusztáv
január 17-én Antal, Antónia
január 18-án Piroska
január 19-én Sára

nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a komáromi Urban Vanda, Vavrecsán Viktória, Ziška Veronika, Böhlke Mikolász, Vörös Angelika és Tóth András, az ógyallai Sárközi Boglárka, Lakatos Nikolett és Tabi Denisz, a komáromfüssi Púzsér Márta, a Kútnyky-i Füssi Bálint, a dunaradványi Vörös Noémi, a perbeti Lengyel Barbara, a nemesócsai Vontszemű Adrián, a csicsói Domján Richárd, a gútai Sztójka Imre, a szentpéteri Majtan Flóra és Dóczé Zsuzsanna, a csúzi Csuport Krisztián és a madari Sebők Zsolt.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a lakszakkallasi Kovács Gyula (70-éves), a bogyai Púzsér Krisztina (75 éves), a madari Šenkár Sándor (67 éves), a karvai Mrella József (66 éves), az ógyallai Kecskés Miklós (70-éves), a bajcsi Vantara Mihály (63 éves), a nagykeri Cimmerman Zsófia (63 éves), az érsekújvári Kovács Miklós (50-éves), a dunamocsi Kuczman Mária (90-éves), a komáromi Platzner Tibor (61 éves), Kriek Tibor (83 éves), Dudás Judit (62 éves), Horváth Magdaléna (66 éves), Keszán Gyula (64 éves), Juzeková Vlasta (70-éves), Gábris István (73 éves), Varga Alfréd (46 éves), Domány Terézia (89 éves), a gútai Fülöp Miklós (78 éves), Leczkési Gizella (71 éves), Vincze Kálmán (86 éves) és Fördös Katalin (50-éves) és a marcelházi Góth József (75 éves).

Emléküket megőrizzük!



Pohrebníctvo - Temetkezés
Komárno, Mederčská 30
(a Honda autószaalon mellett)
Tel.: 0819/7731 000
mobil: 0903 556 868

* SPORT *

KOSÁRLABDA

Férfi I. liga

A 123. fordulóra folytatódott a 2000/2001. évi bajnokság. A komáromiak Léván léptek pályára, ám nagyon szoros küzdelemben hét ponttal kikaptak a hazaiaktól, így elszenvesték 8. vereségüket. Léva-Komárom 76:69, Pezinok-Losonc 89:62, Svit-Korompa 121:47, Zsolna-Pozsonyi Start 78:81, Kassa-Handlová 91:95, Privigyé-Pozsonyi Inter 67:93.

A bajnokság állása:

Svit	13	12	1	1264:876	25
Pezinok	12	12	0	1200:747	24
Pozs. Inter	13	9	4	1175:1022	22
Léva	13	7	6	996:974	20
Losonc	13	7	6	1046:1079	20
Zsolna	13	6	7	1025:1031	19
Privigyé	13	6	7	1082:1097	19
Pozs. Start	13	6	7	1047:1070	19
KOMÁROM	13	5	8	1000:1006	18
Handlová	13	5	8	994:1116	18
Kassa	13	2	11	960:1191	14
Korompa	12	0	12	669:1249	12

ASZTALITENISZ

Férfi I. liga

Malacka+Trstany B - Órszűfalusi Dinamó 7:7. A táblázat élén Túróc-szentmárton áll 28 ponttal (103:37), s ugyancsak 28 pontos az órszűfalusi csapat is (101:67), maga mögé utasítva a pozsonyi Sportelna (27), a Rózsahegy (27), a Malacka+Trstany (26), Nagymihály (22), Récse (21), Trenčianská Teplá (18), Vojčice (18), Zsolna (17) és Topolcsány (12) csapatait.

KÉZILABDA

Női I. liga

A papírfornának megfelelően hazai győzelem született a liga 16. fordulójában a Csallóközarányos-Trencsén viadalon, ahol a 15:6-os féldíj után az aranyosi lányok a kilencgölos előnyt tízre növelve 26:16 arányú győzelemmel vonultak le a pályáról. —bd—

A Párkányi

Szent György Lovagrend és a Komáromi Városi Idegenforgalmi Vállalat tisztelettel meghív minden érdeklődőt a 2001. január 27-én tartandó

IV. FELVIDÉKI LOVAGI BÁL

rendezvényeire, amelyet a komáromi sportcsarnokban 19,30-kor nyitnak meg. Belépőjegyek a hivatali Megyeház utcai (5. szám) irodájában vásárolhatók, illetve előjegyezhetőek a 0819/7730 063-mas telefonszámon.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Ezúton mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, ismerősnek, szomszédnak, akik január 2-án elkísérték utolsó útjára, a komáromi temetőbe

Molčán Andrást.

Köszönjük a virágadományokat és az őszinte részvételt.

A gyászoló család



Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, jóbarátnak, a kikötő volt munkatársainak és vezetőségének, ismerősöknek, szomszédoknak és mindazoknak, akik december 27-én elkísérték utolsó útjára, az órszűfalusi temetőbe a drága jó férjét és édesapát

Győri Tibort,

aki életének 60. évében távozott szerettei köréből. Köszönjük a virágadományokat és a részvételnilvánításokat, amelyekkel igyekeztek mély fájdalomukat enyhíteni.

A gyászoló család

KÖSZÖNTŐK

Január 9-én ünnepli 80. születésnapját

Nagy István

(Gútán).

E szép ünnep alkalmából szívvel gratulál, további jó egészséget, erőt és örömet kíván feleségét, fia Pityu és Laci, menyegyerét, Magdika és Gitus, unokáját Zsolti, Zsuzsi és Kati



Szívünk teljes szeretetével köszöntjük drága édesanyánkat, anyóást, nagymamát és dédmamát,

Szabó Irmát
(szül. Tóth)

aki január 4-én ünnepli 80. születésnapját. E szép ünnep alkalmából szívvel gratulálnak és még sok boldog születésnapot kívánnak gyermekei, 8 unokája, unokamenye, unokavejei, 6 dédunokája és az egész rokonság.



APRÓHIRDETÉSEK

- Eladó Nemesócsa határában szántóföld. Tel.: 819/7730 112.
- Eladó Š 120 L (gy. év 1983, STK 2001, motor és karosszéria GO után) 35 ezer koronáért. Tel. (20 óra után) 819/7725 178.
- Olcsón eladó heverő (válanda). Tel.: 0819/7730 112.
- Komáromban albérletbe kiadó két-szoba+konyha. Tel.: 0819/771 959.
- Albérletbe kiadó Komáromban szoba. Tel.: 819/7730 112.
- Eladó Komáromban saját tulajdonban levő 2-szoba+konyha, nagyméretű, saját fűtésű lakás telefonnal. Tel.: 819/7720 401.
- Eladó Ekelén 18-ásas telken jó állapotban levő családi ház melléképülettel. Tel.: 0819/7793 829.
- Eladó Gútán új, még kicsomagolatlan Whirpool mikrohullámú sütő (eredeti ára 6300 Sk, most 5200 Sk-ért), valamint egy ovális konyhaasztal. Tel.: 0905 269 733.
- Eladó 2-szobás, saját tulajdonú gar-

- zon Komáromban, valamint szoba-konyha, saját tulajdonú lakás Gútán. Tel.: 0905 778 706.
- Használt gáztűzhely eladó. Tel.: 0819/7771 094.
- Eladók labrador-retriver törzskönyv nélküli kutyakölykök. Tel.: 0905 638 489.
- Eladó Gútán saját tulajdonú garzon. Tel.: 0905 131 985.
- Olcsón eladó régebbi hálósobabútor és vitrin. Tel.: 0819/7773 606.
- Eladó 8-éves, betanított kanca (37 ezer Sk), 5-éves lovaglásra is betanított kanca (42 ezer Sk) és betanításra váró 2-éves kancacsikó (22 ezer Sk). Cím a szerkesztőségben.
- Bérbe adó Komáromban, a Bástya lakótelepen 2-szobás, bútorozott lakás. Tel. (este): 0819/7740 846.
- Vállalkozásra alkalmas helyiség (200 m²) kiadó Marcelháza központjában. Irányár 7000 Sk/hónap. Tel.: 0905 643 402.

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovič Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/7731 267). Hirdetőirodánk címe: Star ajándékbolt, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/7731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomda-üzem. Terjesztő a somorjai Czvedler D. A. kft és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.